

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.

Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, február 14. Hivatalos jelentés.

Az olasz hadszíntér.

A tengeremléki arcvonalon ágyuharc volt, amely tegnap egyes helyeken igen hevessé fejlődött. Különösen a Romban területen, ahol elfoglalt állásainkat 100 b ellenséges támadással szemben szilárdan tartjuk.

Balkán hadszíntér.

Az Albániában működő cs. és kir. haderők előcsapatai elérték az Arzén alsó folyását. Az ellenség a folyó tulsó partjára hátrált.

Höfer, altábornagy.

A bolgárok új győzelme.

Athén, február 14. Reuter jelentés. **A bolgárok megszállták Fierit, Valonától huszonöt kilométernyire.** (T)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, február 14 (Legfőbb hadv. jelenti.)

Nyugati hadszíntér.

Az élénk tűzérési harc az arcvonal nagy részén tovább tartott. Az ellenség éjszaka és Liewin ellen irányította tüzelését. A Sommetól délre heves harc fejlődött. Egy állásunkból előreugró kiszélesített aknafő birtokrészt az átkaroló támadásoknak kiégett árkot feladtuk. Champagneban St. Marien a Pytól délre az ellenség két ellentámadását könnyűszerrel visszavertük. Tahuretől északnyugatra rohammal elfoglaltuk a francia **állásoknak több, mint hétszáz méternyi részét. Hét tisztet és több, mint háromszázötven legénységet elfogtunk. Három géppuskát és öt aknavetőt zsákmányoltunk.** A kézigránát támadások Maison de Champagnetől keletre megszűntek. Lussetól délre (St. Diétől keletre) robbantásunkkal szétromboltuk az ellenség állásának egy részét Oberseptnél, közel a francia határhoz, Firthtól északnyugatra csapataink mintegy négyszáz méter szélességben elfoglalták a franciák árkait és visszaverték az éjszakai ellentámadást. Nehány tucat foglyot ejtettünk, két géppuska és három akna és három aknavető került a kezünkre.

Legfőbb hadvezetőség
Miniszterelnökségi sajtóosztály

Legújabb táviratok.

Még nem volt francia győzelem.

Genf, február 14. Az itteni Journal párisi levelezője egész őszintén bevallja, hogy a francia hadsereg különböző támadásainál elért némi sikert, **de tény-**

leges győzelmet még egyáltalán nem aratott. A francia hadseregben toglalkoznak azokkal az okokkal, amelyek különösen 1915 őszi offenzíva idejében a különös erőfeszítések ellenére, illetőleg ateljes erővel megkísérelt német front áttörésének, teljesen kudarcra végződtek.

Védelmi vonal Görög-Macedóniában.

Athén, február 14. Szaloniki környékén érdekes és jelentős változás történt. Az ántánt csapatai, most át lépték a folyót és előnyomultak nyugat felé mintegy husz kilométernyire a görög macedóniai területen. Ez a csapatmozdulat fővonulás és a célja a front kiszélesítése és egy újabb védelmi vonalon való elhelyekedés. Ugye lehet és ennyiben válhatik nagyobb jelentőségűvé az ántánt frontjának kiterjesztése, hogy Sarraillék nem várják be a középhatalmak támadását, hanem váratlanul maguk lépnek offenzívába.

Elbasszán elfoglalása.

Szofia február 14. A bolgár csapatok tegnap megszállták Elbasszán városát, amelynek lakossága túlyromó részben bolgárok és törökökből áll. A lakosság lelkesen fogadta a bevonuló csapatokat. Szofia lakossága örömujjongással vette a győzelmes bevonulást tudomásul.

Szaloniki nagy napjai előtt.

Athén, február 14. A „Journal des Debats“ jelenti: A szalonikii frontról keletre ellenséges seregek mozdulatait jelentik és erős német lovasjárőrök cirkálnak. Doirantól délre a 23-ik német lovasezred állmészozik, de jelentékeny német gyalogsági csapatok és nagy ágyuszállítmányok érkeztek északról is a szerb-bolgár frontra. A bolgár és a török konzulok elhagyták már Kavallát, amiből szintén a közeli támadásra következtethetni. A szövetséges csapatok vezetői azt hiszik, hogy Szaloniki ellen február 15-ike és 20-ika között kezdődik a támadás. A német csapatok Monasztir körül is nagy aktivitást mutatnak.

A Szeuez-csatorna felé.

Bern, február 14. A Temps azt jelenti, hogy 40 000 főnyi török sereg van Szmirnában és egész hadtest Koninában. Ez a város Konstantinápoly és Aleppo között fekszik a vasuti vonalon a Szeuez csatorna felé.

Briand utjának utóhangjai.

Róma, február 14. A „Secolo“ azt írja, hogy Sallandráit forradalomnak kell elkergetnie helyéből, ha Briand kívánásainak nem enged. A szövetségesek politikai és katonai tanácsa üljön állandóan Briand elnöklété alatt Párisban. Az entente gyöngje, mert nincs programja és desorganizálva van. Minden állam önző érdekeit forszírozta és ha a veszélyben forgó népek segítségére sietett, ezt mindig későn és elégtelenül tették. Ezeknek a szerencsétlen tapasztalatoknak nem szabad megismétlődniök.

Jegyzetek és megjegyzések.

Budapesten veszekszenek az országgyűlés képviselőházában, hogy ki is okozza hát a drágaságot: A merkantilitások-e vagy az agrarietát és közben mászák gorombaságot vadognak egymás fejéhez. Már nem is a drágaság körül táncolnak, hanem inkább azon igyekeznek a képviselő urak, hogy egymásnak minél több és nagyobb kellemetlenséget mondassanak. Előkerül a párbaj kérdése is, üléseznek a párbajsegédek, felvesznek jegyzőkönyvet, megtagadnak elégtételt és mi, ideleln a vidéken azt várjuk, hogy a képviselőház üléséből kapjunk valami üdvöset, valami enyhítőt az elviselhetetlen nagy drágaságban.

Az egészről pedig csak egy hasznunk van. Az, hogy megtudjuk, hogy azok, akik odafent veszekszenek, tulajdonképpen nem lobbanthatnak egymás szemére semmit. Egy drága kenyeret eszünk, hogy a hus megfizethetetlen, hogy a zsirnak háromszoros ára van, hogy a cipőinknek négyeszeres az ára, hogy a tavaszra már nem bírnak ruhát venni, hogy a mezíttelen testünket betakarjuk, mindezt éppen úgy köszönhetjük a földbirtokosoknak, mint a merkantilitásunknak. A birtokos is hihetetlen módon gazdagodott, a gyáros és a nagykereskedő is megnövelte a vagyonát. A szegény, szerencsétlen, mindenfelől megsarcolt középosztály, a tisztviselő, a munkás, a kétkezi munkás, az issza meg a levét

mindennek. Annak olyan mindegy, hogy a képviselőházban ki tud nagyobb gorombaságot mondani és hogy Sándor Pál, meg Rakovszky István párbajoznak-e vagy sem. Ne gorombaságban versenyezzenek, hanem a megéjtelés megkönnyítésén fáradozzanak.

De hát ez sem az egyiknek, sem a másiknak sem érdeke. Legföljebb az az érdekük, hogy a világ előtt egymásra kenjék a drágaság okait. Pedig hát egyik úgy okozja annak, mint a másik.

Egyik tizenkilenc, a másik egy híján husz.

A tanácsülésen tudomásul vették, hogy a vámháznaknál valóságos vásár van, hogy, azért nem jön be a városba semmiféle élelmiszer, mert a túlélelmiszer odakint erőszakosan elszedik az élelmiszereket a termelőktől és egymásra licitálva, jóval maximális áron tul fizetnek meg mindent.

Szinte lehetetlen a helyzet odakint a vámnál Civilek és katonák lesnek tyukra, tojásra, ludra és mi egymásra.

A tanácsülésen megkérdezték a főkapitányt, hogy mit tehet és mit tesz ezekkel a visszélésekkel szemben.

Hát mit tehet akkor, amikor nincsenek rendőrök?

Tessék a vámházakhoz csendőröket és katonákat állítani, hogy megakadályozzák a visszaéléseket, akkor aztán rend lesz.

Hangverseny

volt vasárnap délután a városi székhez közgyűlési termében, amely azonban változatosság és nívó tekintetében messze túlszárnyalt minden eddigi, bajai hangversenyt. Emultt szabadkai vendégek gyönyörködtették meg a színvonalu művésztárral a nagyszámu, igazán intelligens, a zenéért rajongó publikumot. Lányi Ernő és Rados Dezső hatalmas zenemű részleteikkel a szó nemes és igaz értelmében elragadtatták a hallgatóságukat, a közönség valóságban mekiszámban volt, amikor azt a csodás zeneművészetet élvezte. Lányi Ernő zongorajátéka, valamint Rados Dezső hegedűjátéka sokáig emlékezetes marad a bajai publikum előtt.

Csiby Margit urilány zongorajátéka is kiforrott művészetre valló játék, amelyeta közönség hálás elismeréssel honorált.

Kedves közvetlenséggel szavalt egy költeményt egy kis gimnazista, Pelikán Károly II. gimn. osztályu tanuló.

Utolsóának hagytuk Reitter Ilona urhöl-

gyet, aki Lányi által pompásan megzenésített. Gyóni dalokat adott elő. Reitter Ilona urnőről már megelőzőleg anji szepet hallottunk, hogy a mikor tisztán esengő, szépen iskolázott hangja megcsendült és betöltötte a termet, cseppet sem voltunk meglepetve, hanem inkább gyönyörködve, élvezettel szivtuk magunkba csodás ének-művészetét és átengedhettük magunkat annak a kellemes érzésnek, hogy most egy igazi vérbeli művésznek énekét hallgatjuk, akinek ugy az énektudása, mint a zeneismerete valamint az előadási módora a legpreszebb.

A Közönség kifogyhatatlan volt az elismerő tapsokban és azzal a kívánsággal hogyta el a konzer tenemé általakult gyűlési termet hogy vajha gyakran lehetne szerencsénk ehhez a kiváló művész csapatához.

A hangverseny rendezésért Cakó Ambró dr. tanár és Fejér Jenő főmérnöknek kell az elismerés pálmáját átnyújtani.

HIREK.

Az országos vásár vasárnap meglehetősen mozgalmas volt. Sok volt a vevő és még több az árus. Az állatvásáron a felhajtott marhákért és lovakért eddig szinte hallatlan árakat kértek és fizettek. Egy-egy nyomerult gebéért, amelyet azért lebunkóztak, hogy a kutyáknak vessék a husát, ma egész vagyonekat fizettek. A

hétfői napon már megcsendült a vásár. A vásáron persze apróbb lépések is voltak, mert hisz ez elmaradhatatlan hozzátartozója minden országos vásárnak.

A városi muzeum már a legközelebb aktuálissá válik. Déri Imre, városunk jeles szülöttje, tudvalegőleg megvette a város részére a muzeum előjaira a barátok kertjének egy részét. A megvásárolt telek immár át is van írva a város részére és ha nem volna háboru, hozzá is lehetne

fogni a muzeum építéséhez. Déri egy lajai barátjánál érdeklődött, hogy vajjon nem lehetne-e a telek parkozásához hozzákezdeni. A mai viszonyok mellett azonban ilyen munkát lehetetlen elvégezni. Ilyen módon ugy az építkezés, mint a parkozás munkája elmarad a béke idejére, amikor mindkét munkához elegendő és megfelelő munkaerő fog rendelkezésre állani.

Magyarok a Kaszpitenger-nél. Persze, mint hadifoglyok kerültek oda Nánássy Gábor bajai fiu levelet írta feleségének, amelyben tudatja, hogy a Kaszpi-tenger mellett levő Alexandrowskban van, jól érzi magát ő, mint két ott levő két barátja.

— Halász Károly bajai ruhakereskedő is irt az orosz fogságból, amelyben panaszkolja, hogy hazulról egyetlen levelet sem kapott fogságának hosszu ideje alatt. Nemkülönbében egészséges.

Elfogott betörő. A bajai országos vásár alkalmával jó fogást csinált a bajai rendőrség. Egy embert éppen tetten értek, amikor a vásáron egyik sokadalomban szobtolvajlást akart elkövetni. Elállították és kihallgatásuk közben kiderült, hogy nemcsak az a büne, hogy vásáron lépést akart elkövetni, hanem több Szabadkán elkövetett betörésért, lépésért és egyéb bűneért is kőrözik.

Vásári razzia. Az országos vásárt megelőzőleg este a vásár környéken razziat tartott a rendőrség és katonaság. A razzian részt vettek Oltványi rendőrkapitány, Ring [Béla] főhadnagy katonai őrnagyral és dr. Pollermann Artur tiszti főorvos. A razzia alkalmával előállítottak néhány gyanus egyént, de egyébként semmi különös eset nem fordult elő.

Exhumálás 28 év után. A mult hét folyamán exhumálták az 1888-ban elhunyt Thumbász Márton holttestét, hogy a sírból a családi sírboltba helyezték el. A 28 év előtt eltemetett holttestből persze alig volt más egyéb, mint a csontok és néhány ruhafoszalék. Az exhumálás dr. Molnár Mihály rendőrfőkapitány és dr. Pollermann Artur tiszti főorvos jelenlétében történt.

Adakozások. Pachner Oszkár alezredes ur 10 koronát adományozott a bajai vörös kereszt részére — Weisz Bernát 3 drb. nagy fabotot ajándékozott a beteg katonáknak.

Nem lehet halat venni a piacon, amióta maximálták a halarat. Az ár megállapítás előtt mégis csak hozzá lehetett jutni halhoz, de most csak horribilis áron lehet halat venni és igazán csak nagy jövedelmű, dugszagad ember engedheti meg magának azt a luxust, hogy hébe-korba halpaprikás kerüljön az ebédlő asztalára. A halászok szóba se állnak azzal a vevővel, aki kilónál könnyebb halat akar venni. Itt ugy vesszük észre, az ármakimálás balul ütött ki. Es azt is jó volna tudni, hogy miért állapították meg olyan horribilisan magas árakat. Talán sokba kerül a halak etetése?

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F. U.-gal.**



Szerdán Csütörtökön

Délután fél 6 óráig este fél 9 óráig.

Magyar színészek!

Magyar felvétel!

A magyar filmgyártás remek és legnagyobb szabású ujdonsága!

LYON LEA

Regényes színmű 4 fel.

Írta:

BRÓDY SÁNDOR,

Vígjáték

sorozatunk leg-
csodásabb ujdonsága

Teddy és a nők

kitűnő bohózat 2 felv.

Hadi hiradó

a legújabb harctéri hí-
reket hozza.

Szíves támogatást kér:

**A-Z U-R-A-N-I-A
MOZGÓ-SZÍNHÁZ.**

Vasárnap

Carmi Mária játszik
egy csodás filmen

— Rum és likőr készítése házilag 50-100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőröket. Szám-
talan elismerő levél bizonyítja ezeknek ki-
tűnő minőségét. Készítési módja a leggy-
szerűbb. Érdeklődőknek prospektust és
használati utasítással díjlatlanul szolgál
Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely
esszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

A szerkesztésért és kiadásáért felelős: FODOR KÁROLY.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomtatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsműködésű Baján,
Mátyás király-tér 3.

**Új villany-
csengők bevezetését
és villanycsengők ja-
vitását és jókarban tar-
tását elvállalja**

**Spitzer Mór, Kinizsi Pál-
utca 8. szám.**

Kiadó lakás

**3 szobával Jókai
Mór-utca 18. sz.
özv. Horánszkyéné.**

Eladó

**Egy modern uri ház
a Círfusz Ferenc-utcában
előnyös feltételek mellett
eladó.**

— Cím a Corvin nyomdában. —

Több szép gázcsillár

eladó.

Zárda-utca 5. szám.

Tiszta

idei ludzsír

Hol? **eladó.** Hol?
Megmondja Corvin-nyomda.

Disznó etető és itató váljuk

**minden méretben
még a régi árban
kaphatók:**

GRÜNHUT MIKSA
Spitzer-féle téglá- és ce-
ment-gyár.

**Kramer Etel 10 évig volt bu-
dapesti fodrász** Baján te-
lepedett le és tisztelettel értesíti a
közönséget, hogy a

legújabb divatu
fésüléseket,

ondulást és kifésült hajból copfok
készítését elvállalja.

Szíves megkeresésekre készséggel mu-
tatkozik be személyesen. Lakás:
Kramer Adolfnál, Baja **Círfusz
Ferenc-utca 50.**

Két szép udvari

LAKÁS

kiadó — a Bernhardt-féle
házban (Haynald-utca sarok)
Bethlen Gábor-utca 2. szám.

Kereskedelmi iskolát végzett

fiatal leány

ki a gép- és gyorsírásban teljes jár-
tassággal bír mint gyakornok itteni
cégnél alkalmazást talál.

Német nyelvben jártasak előnyben
részesülnek.

Sajátkezűleg irt ajánlatok „Szorgal-
mas” jelige alatt a lap kiadóhivata-
lánál adandók le.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvételnek.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámítol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez **JELZÁLOGKÖL-**
CSÖNÖKET. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS**
PÉNZNEMEKET. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-**
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
 (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-**
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.

SALVATOR**GUMMI SARKAK****VILÁG CZIKK****UTÓLÉRHETETLEN****TARTÓSSÁGAI****MINDENŐTT
KAPHATÓ.****Sirolin "Roche"**

biztos
 gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**
 hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.**
Sirolin "Roche" kezdődő **tüdőbetegséget**
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
 gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
 a **Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!**

**A légzési szervek**

meghüleşeit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
 nélkülözhetetlen ezen elismert és
 bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjek a **gyógytárakban**
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám